



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
房屋局
Instituto de Habitação

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢衛生局的意見，本人對立法會2024年3月1日第254/E193/VII/GPAL/2024號公函轉來宋碧琪議員於2024年2月23日提出，行政長官辦公室於2024年3月4日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 衛生局表示，該局一直關注石排灣社區居民的醫療服務需求，石排灣衛生中心已於2023年11月起為居民提供針灸保健。至於中醫、口腔保健服務方面，已安排該區居民於鄰近的衛生中心接受服務，衛生局將持續通過人員招聘、人力資源配置和資源整合等措施，因應居民的需求不斷完善該區的社區醫療衛生服務。
- 對問題2. 公共房屋商舖招標、租金之訂定及調整須按照第28/92/M號法令進行，機制能反映該刻市場狀況。如2024年初進行的公屋商舖公開口頭競價，招租的石排灣公屋商舖中，部份招標底價及最終中標價已較之前低。
- 對問題3. 衛生局表示，特區政府積極與非牟利、私營醫療機構合作，通過資助和購買服務的方式，向居民提供免費或收費廉宜的醫療服務。同時，推出醫療補貼計劃，補貼居民接受私營市場的中醫及牙醫等服務，發揮公私營醫療服務優勢互補的作用。衛生局將繼續與非牟利醫療機構合作，檢視各項資助和購買服務的使用情況，合理運用醫療資源，達至便民就診，並能平衡公私營醫療服務的協同發展。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
房屋局
Instituto de Habitação

石排灣公屋的商舖中已有開設中藥房（包括中醫服務）、西藥房及西醫診所，且已經營或開診近10年。倘有社會互助機構或實體申請於公屋商舖開展服務，政府會在收集各職能部門的意見後作綜合考慮。

房屋局局長
任利凌